

60008 / X

**MTI**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1977. szeptember 10. s z o m b a t

bb.1. hÉv-ből gyorsvasut - korszerű szerelvények az elővárosokban  
i -don/s/p or la 1977.szeptember 10.

a fővárosban a következő esztendőben nagyszabású gyorsvasuti tervet valósítanak meg. a szentendrei ut hiányzó szakaszának felújításával egyidejűleg, majd az t követően az új hÉv-vágányokat úgy építik meg, hogy a vonal alkalmas legyen a gyorsvasuti közlekedésre. a terv valóra váltásával a békásmegyeriek felszíni metrókat kapnak, mert a vonatok a földalatti metróhoz hasonlóan ugyanannyi utast szállítanak és három percenként követik egymást.

a budapesti közlekedési vállalat folyamatosan korszerűsíti a hÉv vonalait: a rekonstrukciók során az új pályákat mindenütt úgy építik már meg, hogy azok megfeleljenek a gyorsvasuti követelményeknek, s alkalmasak legyenek a nagyteljesítményű új szerelvények biztonságos közlekedésére. a pályafelújításokkal egyidejűleg természetesen új biztosítóberendezéseket is létesítenek.

a bkv ndk-cégtől vásárolja a jól bevált kocsikat, 1970-óta - az érvényes szerződések alapján - sorra érkeznek a háromrészes, korszerű nagyteljesítményű és sebességű vonatok, amelyek közül jónéhány jelenleg a szentendrei és a gödöllői vonalon közlekedik.  
/folyt.köv./

-1-

o

bb.1. /hév-ből....folyt/p

az ndk-céggel kialakult szocialista együttműködési megállapodás értelmében 1980-ig évente 10-10 szerelvényt vásárolunk, és az azt követő esztendőkből is az ndk-gyár szállítja a 450 személyes szerelvényeket. a szentendrei vonalon 1978 végétől, a gödöllői vonalon pedig 1980-tól már csak az új m-x, illetve az új m-xa típusú vonatok járnak.

az ndk cég a hév-szerelvények gyártása mellett biztosítja a különböző alkatrészeket is. a motorvonatok forgalombaadásánál rendszeresen ott vannak a külföldi partnervállalat szakemberei is, akik egyébként egy állandó szervizhálózatot is létrehozta. az ndk-cég technikai újdonságairól, fejlesztéseiről minden alkalommal tájékoztatja a bkv szakembereit, akik ugyancsak beszámolnak a műszaki újításaikról.

a tapasztalatcserék a hév-szerelvények gyártásában kamatoznak, a motorvonatok üzemeltetésében szerzett tapasztalatok átadása a két közlekedési vállalat műszaki együttműködését is fejleszti.  
/mti/

--

bb.2. forgalomelterelés

-don/gk/p pr la

1977. szeptember 10.

szeptember 12-én ut-és közműépítési munkák miatt teljes szélességben lezárják a II. kerületi török utcát a frankel leó ut és a mártírok útja között. felújítják az összes közművezeték, korszerűsítik a közvilágítást, a régi kockakő burkolat helyett pedig aszfaltburkolatot építenek. az autósok az árpád fejedelem utjáról a mártírok útját az üstökös utcán és a frankel leó uton érhetik el; ugyanez lesz a 84-es autóbusz utvonala is. megállót a frankel leó uton létesítenek. a mártírok utjáról a frankel leó ut ugyancsak az üstökös utcán közelíthető meg./mti/

--

bb.4. másodszeri orgona, vadgesztenye és lila akác virágzás a kisalföldön

vid/p -cz

1977. szeptember 10.

a szeptember első hetében tartó nyári idő hatására több helyütt figyeltek meg másodvirágzásokat a kisalföldön. számos kertben másodszer is kivirágzott az orgona. a mosonmagyaróvári vár udvarán egy ősi vadgesztenye hozott másodszer virágot, a szigetközi dunasziget-i üdülőhelyen pedig a lila akácok bo-  
nultak ismét virágba./mti/

--  
-2-

bb.3. bővült az őszi bnv közönséglátó hálózata - barkács-cikk, játék-és szabadidőruházat árusítás

i kf/kö/p ie hgy

1977. szeptember 10.

a pénteken nyíló őszi budapesti nemzetközi vásárra a hagyományok szerint - jóval több érdeklődőre számítanak, mint a be-  
ruházási javak tavaszi kiállításán. ennek megfelelően készült fel a vásár kereskedelmi és vendéglátó hálózata a látogatók ellátására.

a hungexpo -a belkereskedelmi vásárbizottság kérésére - a nyitvatartási idők módosításával kedvezőbb feltételeket teremt a közönségnek. a szakmai napokon, a korábbiaktól eltérően, már 13 órakor megnyitják a közönség előtt a vásár kapuit, s egy órával később, este 7 órakor zárnak. s hogy a kiállítók, az üzleti partnerek se rövidüljenek meg, a szakmai napokon 1 órával korábban, 9 órakor nyit a vásár.

jóllehet a vásári ellátóhálózat tervezett fejlesztésére később kerül sor, a jobb kiszolgálás érdekében ideiglenes megoldásokkal bővítették az étkezési lehetőségeket. a nyitásra várakozók ellátására például már a kapukon kívül is működnek mozgósítók. az eddiginél 600-zal többen, egyszerre 2900-an ülhetnek asztalhoz a vásári vendéglátóhelyeken. az „a”, pavilonnal szemben 400 négyzetméteres új önkiszolgáló éttermet nyitottak és az épülő „e”, pavilon már fedett területén a kápolnásnyéki tsz üzemeltet 600 személyes „egyáltal-ételes”, önkiszolgáló éttermet. a gyorsabb kiszolgálást 12 új árusító automata szolgálja, és a tavalyihoz képest 50 százalékkal gyarapították az utak mentére települt, dohány-, üdítő-ital-, tej-, zöldség- és gyümölcs árusító hálózatot.

a hagyományoknak megfelelően néhány egyéb üzletet is nyitnak a vásáron. barkács cikkeket, különféle szerszámokat kínálnak például a vas-edény, az ezermester, a keravill és a háztartási bolt vállalat vásári kirendeltsége. az első nemzetközi játékiállításán a gyermekek ki is próbálhatják a játékok egy részét, amelyek a „d”, pavilon 160 négyzetméteres pulrendszerénél árusít is majd a trial. újdonságként ott lesz az őszi bnv-n a divatáru kiskereskedelmi vállalat is. a 40-es pavilonban 50 méteres „aranypók”, pulnál kínálják, elsősorban a szabadidő és a sportruházat körébe tartozó, hazai és import kötött-és bőrdíszmárkat. az 5 millió forintos vásári kínálatban sok olyan import termék is megtalálható, amelyet a hazai kereskedelem külföldi partnerei ki is állítanak./mti/

--  
-3-

bb 5. bővül a televízió műsorideje - változások az adások rendjében

i/ug/pr/pg la

1977.szeptember 10.

az új tanév kezdete minden esztendőben egybeesik a televízió új adás tervének elkészítésével. székely istvánnétől, a műsorszerkesztési főosztály vezetőjétől érdeklődött az mti munkatársa a megújuló adásrendről.

- 18-20 ezer perccel bővül a televízió jövő évi műsorideje. ez az alapvető változás minden előfizetőnket kedvezően érinti, hiszen több szórakoztató és gyermekműsort tudunk sugározni, mint eddig.

- sok levelet kaptunk tavalyi tv-s tanévünk alatt: voltak akik tantárgyi műsorainkat sokallták, mások az adások időpontját kifogásolták. alaposan megvizsgáltuk a panaszokat és úgy döntöttünk, hogy már most szeptembertől a mindenki iskolája heti három adását kétfőre csökkentjük, a kedden 17 óra 5 perckor vetítendő összeállításainkat pedig vasárnap reggel 8 órakor ismételtük meg. a tv szabadegyetemének eddig sugárzott sorozatát - rövidítve - csütörtökönként 16 óra 30 perctől adjuk. nyelvtanfolyamainkat a második programra terveztük, csütörtöki napokra a tv híradó első kiadása elé. ezekkel a változásokkal elértük, hogy az iskola-műsorok adásideje megfelelően a tanulmánygyök időbeosztásának.

- vasárnap a gyerekek örömeire ezentul 2 órás film-műsor összeállításokat adunk, reméljük, hogy ezeknek a kellemes délelőttieknek a folytatása is népszerű lesz, hiszen vasárnap délutánokra szórakoztató filmeket sportműsorokat és nőta-összeállításokat tervezünk.

- megnövekedett az igény a keddi televíziós műsorok iránt. ezért csütörtökről erre a napra hoztuk át folytatásos filmsorozatainkat, míg csütörtökre a kisfilmeket, és a színházi közvetítéseket csoportosítjuk.

- július 1-től az i. programunkban minden hétköznap - hétfő kivételével - 16 óra 30 perctől sugárzunk műsort. a ii. program változatlanul 20 órakor kezdődik./mti/

-.-  
-4-

bb 6. itthon koncertezik a tátrai vonósnégyes

km/fe/pr/pg la

1977.szeptember 10.

ritkán találkozhat a budapesti közönség a világjáró tátrai vonósnégyessel. a jeles előadóművészek a közel jövőben három hangversenyt adnak a zeneakadémián. október 28-án haydn és mendelssohn műveket szólaltatnak meg, s ekkor tartják a bemutatóját sárközy istván, i. vonósnégyesének. a november 1-i esten két mozart művet adnak elő, és schiff andrás közreműködésével brahms g-moll zongoránégyesét is műsorra tűzik. dohmányi ernő születésének 100. évfordulójára emlékezve a kiváló zeneszerző műveivel lépnek a közönség elé november 26-án szabó csilla közreműködésével./mti/

-.-

bb 7. kiépítik a barkácsbolthálózatot 1980-ig győr-sopron megye városaiban

vid/pg -cz

1977.szeptember 10.

a barkácsolási kedv fellelítésére kiépítik a barkácsbolthálózatot győr-sopron megye városaiban. még ez évben átadják a rendeltetésének kapuváron a 150 négyzetméteres barkácsboltot és műhelyt, melynek gépein bárki barkácsolhat, dolgozhat kedve szerint. a továbbiakban győr kap egy 400 négyzetméter alapterületű ezer mester barkácsboltot műhellyel. csornán átalakítással létesít a rábaközi áfész barkácsboltot végül sopronban és mosonmagyaróváron is felépítik az üzleteket a műhelyekkel együtt 1980-ig. a győr-sopron megyei tanács mindegyik kereskedelmi egység kialakítását 1 millió forinttal támogatja a szolgáltatásfejlesztési alapból./mti/

-.-  
-5-

bb 8. a nőgyógyászati szakhálózat segítsége a rákellenes  
küzdőlemben

i/dg/s/pr/pg la

1977.szeptember 10.

a fővárosban megközelíti az egy milliót azoknak a  
20 év fölötti nőknek a száma, akik igényt tarthatnak  
a rákszűrővizsgálatra. a lehetőségek adottak, és évről  
évre fejlődnek, ezzel szemben a szükségesnél mégis lé-  
nyegesen kevesebben élnek azokkal. míg 1974-ben több mint  
200 ezren, 1975-ben csak 172 ezren vettek részt szűré-  
sen. az átmeneti csökkenés után újabb lassu javulás mutatkozik.  
1976-ban 187 ezer az idén az első félévben 131 ezer szűrést  
végeztek el. mindez még mindig nagyon kevés.

a számok arról tanuskodnak, hogy a nők jelentős  
része még ma sem mérte fel eléggé a szűrésnek, a beteg-  
ség megelőzésének, korai felismerésének fontosságát. első-  
rendű feladat tehát továbbra is a hatékony felvilágosító  
munka. még nem eléggé ismert, s ezért nem kihasználta a  
fővárosban működő cytológiai hálózat tevékenysége sem,  
ahol a daganatok korai felismerésére szolgáló sejttani  
vizsgálatokat végeznek. a tavalyi mintegy 80 ezer vizs-  
gálattal szemben az idén, az első félévben 42 ezer 500 vizs-  
gálatra került sor. tehát bizonyos emelkedés itt is tapaszt-  
alható, de ez sem elégséges.

a szakemberek tapasztalatai szerint a szűrések száma otta  
ott a legnagyobb, ahol a nőgyógyászati szakhálózat is  
résztvesz ebben a munkában. néhány éve elsőként a tétényi  
uti kórházban rendelték el, hogy az oda tartozó kerületek  
nőgyógyászati osztályain minden először jelentkező nőnél  
végezzék el egyben a rákszűrést is. a xi. kerületet követte  
a xiv. kerületi weil emil kórház, a fővárosi onkológiai  
szakellátás bázisintézménye, majd a jános kórház is.

ugyancsak fontos kezdeményezésnek számít az országos  
onkológiai intézet, valamint az országos szülészet- és nő-  
gyógyászati intézet intézkedése: az év elején közös mód-  
szertani levelet adtak közre. ebben felhívták a figyelmet  
az onkológiai és nőgyógyászati szakellátás eddiginél szoro-  
sabb együttműködésének fontosságára. javasoltak, minden  
nőgyógyász szakorvosnak, hogy az először hozzájuk forduló  
betegeken a rákszűrést is végezzék el.  
/folyt. köv./

-6-

bb8./a nőgyógyászati...folyt/pg

az eddigi tapasztalatok szerint a módszertani levél nem talált  
kellő visszhangra, ezért azt most a legkülönbözőbb szak-  
lapokban is publikálják, ismertetik.

összegezve az utóbbi időszak tevékenységét, megállapít-  
ható, hogy az erőfeszítések nyomán emelkedett a korai, tehát  
a teljes biztonsággal gyógyítható méhnyakrákos esetek száma.  
a rosszindulatu daganatos megbetegedések aránya megfelel  
a többéves átlagnak kivétel a mellrák, ahol számottevő az emel-  
kedés. ez is arra figyelmeztet: megelőzésnek, a védekezés-  
nek fontos része a betegség korai stádiumban való felis-  
merése, s ehhez az onkológusok a nőgyógyászok eddiginél hatha-  
tósabb segítségét igénylik./mti/

-.-  
-7-

bb. 9. megindult a répa vasuton, közuton

i/kf/kö/rj ie hoy

1977. szeptember 10.

néhány cukorgyárban már megkezdődött a répa feldolgozása és ehhez természetesen megindult az alapanyag szállítása mind a vasuton, mind a közuton. a máv jelenleg naponta mintegy 400, a volán 50-60 kocsival fuvarozza a répát.

a több hónapos kampányra a cukoripar a két nagy közlekedési vállalattal szoros együttműködésben készült fel, olyannyira, hogy ha nem is percen, de napra pontos feldolgozási, szállítási ütemtervet állítottak össze közösen. a cukoripar a szállítóknak 4.2 millió tonna répát jelzett. ebből a máv-ra 3.1 millió tonna elszállítása vár.

a cukoripar azt kérte a máv-tól, hogy a teljes kapacitás munkába állása után a gyárak folyamatos üzeméhez naponta 26 ezer - 27 ezer tonna répa beszállítását biztosítsa. a vasut ehhez naponta mintegy 1200 vagon bocsájt rendelkezésre és többségében irányvonalokkal viszi a répát. a cukorgyárak viszont vállalták az éjszakai, a szombat-vasárnapra rakodást. a máv arra is felkészült, hogy a napi folyamatos feldolgozáshoz szükséges mennyiségén kívül is szállít répát a gyárak közelében lévő tárolóhelyekre, biztonsági tartalékként, hogy az esetleges egy-két napos kocsis hiány ne okozzon fennakadást az üzemek munkájában. megállapodtak abban is, hogy a vasut rugalmasan kielégíti a cukoripar minden igényét, szükség esetén a lehető leggyorsabban továbbítja a gyárak között átcsoportosított répaszállítványokat is.

a volán-nak - miután több irányban, a földekről a vasutra, a tárolóhelyekre, onnan az üzemekbe is fuvaroz -, 2.2 millió tonna répa továbbítása ad munkát. a cukoriparral kötött megállapodás alapján a tavalyinál jóval több, 486 ezer tonna répát közvetlenül a földekről, szinte a betakarítógépek alól visznek a gyárakba, illetve a vasutállomásokra. a nagy munkához szükséges mintegy 300 teherkocsit a megyei vállalatok saját állományukból bocsájtják a cukoripari szállítások rendelkezésére. ezenkívül esetenként külön gépekkel is segítik mind a földeken, a tárolóknál, mind a vasutnál a réparakodást.

a répaszállítások a meghatározott ütem szerint rendben megkezdődtek. a máv igazgatóságok, az érdekelt nagy állomások, a megyei volán vállalatok és a cukorgyárak ezentúl naponta tartanak operatív megbeszélést, hogy a folytatás se legyen rosszabb, s zavartalanul bonyolítható az egész feldolgozási kampányt. /mti/

--

-8 -

bb. 10. megkezdődött az előszüret a balaton történelmi borvidékein

vid/rj -cz

1977. szeptember 10.

a balaton északi partjának történelmi borvidékein megkezdődött az előszüret. a nyárvégi, több hetes, napos időjárás kedvezett a termés beérésének, a tavalyinál kedvezőbben alakult a szőlőbuják cukrosodása. csopak-balatonfüred-badacsony-somló szőlővidékein a kistermelők ezrei láttak hozzá az utóbbi napokon a korai fajták szüreteléséhez.

a jövő héten a nagyüzemek is - többek között a zánkai és kővágóörsi termelőszövetkezetek is megkezdik a termés betakarítását. a balatonfelvidéki történelmi borvidékek fő fajtájának, a közel 5000 hektáron termő olaszrizlingnek a szüretelését - ez évben két héttel korábban - szeptember végére tervezik a nagyüzemek. /mti/

--

bb. 11. kopás- és lángálló munkaruha anyagok, napernyő vásznak a győri lenfonó és szövőipari vállalatától

vid/rj -cz

1977. szeptember 10.

a len-poliészter felsőruházati termékek mellett mind nagyobb szerepet kapnak a farmer-vásznak, a kopás-, és lángálló munkaruha anyagok és a kemping-árukhoz használatos napernyő- és nyugagyvásznak a győri lenfonó és szövőipari vállalat gyártmánykálájában. ezeknek a termékeknek a kikészítése, kezelése különleges technológiát igényel, amelyre fokozatosan készült fel a gyár.

mivel a kohászatban, a gépiparban és a máv-nál használt munkaruha anyaga, a napernyő-, és nyugagyvásznak jóval nehezebbek, vastagabbak a női felsőruházati termékeknél, elsősorban szárításuk, kikészítésük okozott gondot. ezért a kikészítő üzem szárító és hőkezelő kapacitását volt szükséges korszerűsíteni és bővíteni. beszerezték a thermo kamrát, amely a jellegüknek megfelelő eljárásal szárítja és hőkezeli ezeket a vászonnéveléseket. a szárítókapacitás növelése pedig lehetővé tette, hogy a gyár többet állítson elő belőlük. a kikészítő üzem fejlesztési programjában a poliészter fonal festésére alkalmas festőapparátot és egy angol gyártmányú zsugorító berendezést is munkába állítottak. a zsugorított megkezelt termékek az első mosás után is megtartják méretüket, nem ugranak össze. a gyár az év végéig több mint 12 millió négyzetméter kelmet készít ezeken a korszerű berendezéseken. /mti/

--

-9 -

bb 12. elhunyt varga lászló mérnök vezérőrnagy

kné bh zs

1977. szeptember 10.

varga lászló, mérnök vezérőrnagy, a zalka máté katonai műszaki főiskola parancsnoka 49 éves korában, hosszú szenvedés után elhunyt. temetéséről a honvédelmi minisztérium és az mszmp néphadseregi bizottsága gondoskodik. a temetés szeptember 15-én, 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

honvédelmi minisztérium

mszmp néphadseregi bizottsága

/mti/

--

bb 13. tart a vizsgálat a szombathelyi ételmérgezés ügyében  
- fertőtlenítés után megnyitott az étterem

vid bh zs

1977. szeptember 10.

fertőtlenítés és az alkalmazottak negatív eredményű orvosi vizsgálata után engedélyezte a köjál a szombathelyi mártírok terén lévő önkiszolgáló étterem megnyitását. a nagyforgalmu vendéglátóhely a hét végétől tehát ismét a fogyasztók rendelkezésére áll. mint ismeretes a szeptember 1-én itt készített aranygaluska sodója okozott ételmérgezést. a több mint 40 beteg közül már senki sincs súlyos állapotban. a tömeges ételmérgezés felelőseinek megállapítására tovább folyik a vizsgálat. /mti/

--

bb 14. kinevezés

g bh zs

1977. szeptember 10.

a minisztertanács dr. tétényi pált - miniszter első helyettesi besorolással - a tudománypolitikai bizottság titkárává nevezte ki. /mti/

--

bb 15. hétfőtől kedvezményes őszi vásár a keravillnál

i kf gk bh zs

1977. szeptember 10

a keravill vállalat az idén is megrendezi hagyományos kedvezményes őszi vásárát: hétfőtől átlagosan 20 százalékos engedménnyel több mint 50 millió forint értékű árucikket kínálnak, amíg a készlet tart. /folyt. kövv./

- 10 -

9.10 bh

10<sup>10</sup>

bb 15. hétfőtől... folyt./ bh

a háztartási munkát megkönnyítő gépeket 13-50 százalékkal olcsóbban árúsítják. a lengyel faburkolatu hűtőgépet például 3900 forint helyett 2700 forintért, a román alba lux mosógépet 2330 forint helyett 1980 forintért, az ndk-gyártmányu naumann vasalógépet pedig 5240 forint helyett 4000 forintért hozták forgalomba. a lengyel állványos varrógépek 4200 forint helyett 3360 forintért, az ndk-gyártmányu kötőgépek pedig 1100, illetve 1160 forinttal olcsóbban kaphatók. az akció során a szovjet táskarádiókra 20-30 százalékos engedményt adnak, többfajta hazai rádiót 16-19 százalékkal kínálnak olcsóbban, s egyes videoton televíziókészülékek is kaphatók engedménnyel.

a kedvezményes vásár elsősorban a fővárosoknak szól, hiszen csak itt vannak üzletei a vállalatnak, az akcióba azonban a vidékiek is bekapcsolódhatnak a kossuth lajos utca 2. szám alatti keravill-áruház csomagküldő szolgálatának igénybevételével. /mti/

--

bb 16. kép- és numizmatikai aukciókiállítás

t kf gk bh zs

1977. szeptember 10.

kettős kiállítást nyitott szombaton a mom csörsz utcai művelődési központjában a bizományi áruház vállalat, amely együtt mutatja be a 43. képaució és a 4. numizmatikai árverés kínálatát.

a numizmatikai aukció anyagában 230 ezer forint kikiáltási áron 195 tétel - régi pénz, emlékérem, rendjel - található. van közöttük kelta tetradrachma, 1860-as krajcár, 1922-ből származó huszfilléres, külföldi tallér, 1608-as koronázási emlékérem és ferenc józsef-rend nagycsillaga is.

az őszi képaucióra 249 festmény gyűlt össze. az anyag ezuttal is bővelkedik érdekes és értékes alkotásokban. megtalálhatók közöttük a régi külföldi mesterek művei, a német romantikus tájképfestészet szép darabjai, s gazdag választékot kínálnak a XIX. század magyar festészetének neves mesterei munkáiból, akárcsak a nagybányai és az alföldi festők műveiből.

a kiállítás szeptember 18-ig tekinthető meg. az ármeárverést szeptember 19-én, a képauciót 20-án rendezik ugyancsak a mom művelődési központban. /mti/

--  
- 11 -

9.15 bh

10<sup>10</sup>

bb 17. bkv-közlemények

gk bh zs

1977. szeptember 10.

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy szeptember 12-én üzemkezdettől vágányjavítási munkálatok miatt a 47-es villamosok a varga jeno tér - madách tér, a 49-es villamosok a kelemföldi pályaudvar - madách tér között közlekednek. a madách tér és a marx tér között a villamosok pótlására „k„ jelű autóbuszokat közlekedtet villamos viteldijjal.

szeptember 13-14-15-én 8 órától 14.30 óráig felsővezetékjavítási munkálatok miatt a 37-es villamosokat nem közlekedtetik. villamos viteldijjal autóbuszokat közlekedtetnek; szeptember 12-né, 13-án, 14-én és 15-én 8.30 órától 13.30 óráig - felsővezetékjavítási munkálatok miatt - a határ ut és a pacsirta telep, illetve a határ ut - szabó-telep végállomás között a 31-es és a 30-as villamosok helyett. ebben az időpontban a 13-as villamosokat örs vezér tere, közvágóhid végállomások között közlekedtetik. ugyancsak buszokkal bonyolítják le a forgalmat a szeptember 13-ról 14-re virradó éjjel 21 órától 3.30 óráig - vágányjavítási munkálatok miatt - kispeszt villaritelep - béke tér között az 50-es és az éjszakai villamosok helyett szeptember 12-én üzemkezdettől a 4-es és 6-os villamosok - moszkva tér és a messter utca között közlekedtetnek. a villamosok pótlására „k„ jelű autóbuszokat közlekedtetnek a tompa utca és a móríc zsigmond körtér között. utvonala: petőfi hid- irinyi jános utca - schönherz zoltán utca - fehérvári ut - móríc zsigmond körtér - karinthy frigyos ut - petőfi - hid. a 6-os éjszakai villamosok pótlására villamosviteldijjal - szintén autóbuszokat közlekedtetnek.

a forgalmi változásokért az utazóközönség szives türelmét és megértését kéri a bkv ./mti/

--

bb 18. balesetek

gk bh zs

1977. szeptember 10.

a viii. kerület hungária körut és hős utca kereszteződésében róti aladár 86 éves nyugdíjas, budapesti lakos hirtelen lépett le az uttestre és egy tehéngépkocsi elütötte. az idős férfi kórházba szállítás után sérüléseibe belehalt.

/folyt. köv./

- 12 -

9.45 bh

10.35

bb 19. /balesetek... folyt./ bh

a x. kerület kőbánya-kispest vasutállomáson egy személyvonat halálra gázolta strupka istván 48 éves segédmunkás, dabasi lakost. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség eljárást indított. /mti/

--

bb 19. elhunyt tóth sándor

bh zs

1977. szeptember 10.

a párt, a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, 62 éves volt. hamvasztás utáni bucsuztatása szeptember 17-én, szombaton 15 órakor lesz a kispesti teretűben.

mszmo xviii. kerületi bizottsága

a nyomda, a papíripar és a sajtó dolgozóinak szakszervezete

/mti/

--

bb 20. magyar-argentin tárgyalások

gk bh zs

1977. szeptember 10.

magyar-argentin vegyesbizottsági tárgyalások kezdődtek szombaton budapestben. a magyar küldöttséget udvardi sándor külkereskedelmi miniszterhelyettes, az argentin delegációt edundo sangenis államtitkár vezeti. a tárgyalásokon áttekintik a hazánk és argentina közötti gazdasági, illetve kereskedelmi kapcsolatok helyzetét és megvizsgálják a kétoldalú árucseré-forgalom növelésének, valamint a gazdasági és műszaki-tudományos együttműködés továbbfejlesztésének lehetőségeit. /mti/

--

- 13 -

9.50 bh

10.35

bb 17. bkv-közlemények

gk bh zs

1977. szeptember 10.

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy szeptember 12-én üzemkezdettől vágányjavítási munkálatok miatt a 47-es villamosok a Varga Jenő tér - Madách tér, a 49-es villamosok a Kelenföldi pályaudvar - Madách tér között közlekednek. a Madách tér és a Marx tér között a villamosok pótlására „k„ jelű autóbuszokat közlekedtet villamos viteldíjjal.

szeptember 13-14-15-én 8 órától 14.30 óráig felsővezetékjavítási munkálatok miatt a 37-es villamosokat nem közlekedtetik. villamos viteldíjjal autóbuszokat közlekedtetnek; szeptember 12-én, 13-án, 14-én és 15-én 8.30 órától 13.30 óráig - felsővezetékjavítási munkálatok miatt - a Határ ut és a Pacsirta telep, illetve a Határ ut - Szabó-telep végállomás között a 31-es és a 30-as villamosok helyett. ebben az időpontban a 13-as villamosokat örs vezér tere, közvágóhid végállomások között közlekedtetik. ugyan-csak buszokkal bonyolítják le a forgalmat a szeptember 13-ról 14-re virradó éjjel 21 órától 3.30 óráig - vágányjavítási munkálatok miatt - Kispest villamstelep - Béke tér között az 50-es

és az éjszakai villamosok helyett szeptember 12-én üzemkezdettől a 4-es és 6-os villamosok - Moszkva tér és a Mester utca között közlekednek. a villamosok pótlására „k„ jelű autóbuszokat közlekedtetnek a Tompa utca és a Mórícz Zsigmond körtér között. utvonala: Petőfi híd - Irinyi János utca - Schönherz Zoltán utca - Fehérvári ut - Mórícz Zsigmond körtér - Karinthy Frigyes ut - Petőfi - híd. a 6-os éjszakai villamosok pótlására villamosviteldíjjal - szintén autóbuszokat közlekedtetnek.

a forgalmi változásokért az utazóközönség szives türelmét és megértését kéri a bkv ./mti/

..-

bb 18. balesetek

gk bh zs

1977. szeptember 10.

a VIII. kerület Hungária körút és Hős utca kereszteződésében Réti Aladár 86 éves nyugdíjas, budapesti lakos hirtelen lépett le az uttestre és egy tehergépkocsi elütötte. az idős férfi kórházba szállítás után sérüléseibe belehalt.

/folyt. köv./

- 12 -

9.45 bh

10.35

bb 19. /balesetek... folyt./ bh

a X. kerület Kőbánya-Kispest vasútállomáson egy személyvonat halálra gázolta Strupka István 48 éves segédmunkás, dabasi lakost. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség eljárást indított. /mti/

..-

bb 19. elhunyt Tóth Sándor

bh zs

1977. szeptember 10.

a párt, a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, 62 éves volt. hamvasztás utáni búcsuztatása szeptember 17-én, szombaton 15 órakor lesz a kispesti temetőben.

mszmp xviii. kerületi bizottsága

a nyomda, a papíripar és a sajtó dolgozóinak szakszervezete

/mti/

..-

bb 20. magyar-argentin tárgyalások

gk bh zs

1977. szeptember 10.

magyar-argentin vegyesbizottsági tárgyalások kezdődtek szombaton Budapesten. a magyar küldöttséget Udvardi Sándor külkereskedelmi miniszterhelyettes, az argentin delegációt Edmundo Sangenis államtitkár vezeti. a tárgyalásokon áttekintik a hazánk és Argentina közötti gazdasági, illetve kereskedelmi kapcsolatok helyzetét és megvizsgálják a kétoldalú árucseré-forgalom növelésének, valamint a gazdasági és műszaki-tudományos együttműködés további fejlesztésének lehetőségeit. /mti/

..-

- 13 -

9.50 bh

10.35



bb 21. ünnepélyes tanévnyitó a mi egyetemen

t dg s bh zs

1977. szeptember 10.

szombaton megnyitották az 1977/78-as tanévet hazánk legnagyobb felsőoktatási intézményében, a budapesti műszaki egyetemen. az ünnepségen részt vett polinszky károly oktatási, nemeslaki tivadar kohó- és gépipari miniszter, urbán lajos közlekedés- és postaügyi államtitkár, gérnyi kálmán, a budapesti pártbizottság titkára, továbbá politikai és társadalmi életünk több vezetője. meisel jános rektor beszéde után az elsőévesek ünnepélyes fogadalomtételére került sor.

a budapesti műszaki egyetem nappali tagozatán az idén több mint másfélezer, esti és levelező tagozatán 300 elsőéves kezd meg tanulmányait. a légnépesebb kar a villamosmérnöki, ahol a nyáron 400 fiatal felvételizett eredménnyel. a nappali tagozatok első évfolyamaira egyéves sikeres előkészítő tanfolyam után 51 szakmunkás iratkozott be, és 22 olyan szakmunkás kezd meg tanulmányait, aki korábban munka mellett szerezte meg az érettségit is.

a mi egyetem különböző tagozatain a korábbi évekhez hasonlóan az idén is több mint tízezren tanulnak, ebből 7.500-an nappali tagozaton.

x x x

felhasználható: 11 órátl:

meisel jános rektor meleg szavak kíséretében nyújtotta át a műszaki doktori, a vas-, a gyémánt- és az aranydiplomát azoknak az idősebb kollégáknak, akik 50, 60 és 65 évvel ezelőtt szerezték meg mérnöki oklevelüket. /mti/

bb 22. kertészeti kiállítás nyílt debrecenben

vid/um zs

1977. szeptember 10.

megyei kertészeti kiállítás nyílt szombaton debrecenben, a városi sportcsarnokban. a hajdu-bihar megyei, debrecen városi tanács, a hazafias népfront megyei bizottsága és tsz-szövetség által rendezett kiállításra 45 termelőszövetkezet, 3 állami gazdaság, 14 szakcsoport, 10 kertbarátkör, 11 egyéni termelő, valamint több kertészet, tangazdaság, élelmiszeripari vállalat küldte el legmutatósbab termékeit, amelyek közül legértékesebbeket díjazták. /mti/

10.20/um

- 14 -

10.30

bb 23. orvosavatás debrecenben

vid/um zs

1977. szeptember 10.

orvosavatás ünnepi tanácsulást tartottak szombaton debrecenben, az orvostudományi egyetemen. dr. szabó gábor, az egyetem rektora az egyetemi tanács nevében 125 új orvost avatott doktorrá. az új orvosok közül tizenhatan summa cum laude eredménnyel végezték tanulmányaikat. a debreceni egyetemen szerzett orvosi diplomát ez évben 11 külföldi fiatal is. /mti/

--

bb 24. százéves önkéntes tűzoltótestület - tiszafüreden

vid bh zs

1977. szeptember 10.

száz esztendeje alakult meg tiszafüreden az önkéntes tűzoltótestület. a „vöröskakas” elleni küzdelem első szervezett uttörőinek centenáriumáról kétnapos rendezvénysorozattal emlékeznek meg. szombaton az önkéntes tűzoltótestület egyévszázados működését, fejlődését dokumentáló kiállítást nyitottak meg, amelyen láthatók a tűzoltás ősi, kezdetleges eszközei, a szervezet története.

vasárnap a testület épületén emléktáblát lépelenek le, s nagyszabásu tűzoltási bemutatóra is sor kerül. /mti/

--

bb 25. elutazott dr. billy graham

gk bh zs

1977. szeptember 10.

dr. billy graham amerikai egyházi vezető - aki a magyarországi szabadegyházak tanácsa meghívására szeptember 3-tól 10-ig tartózkodott magyarországon - kíséretével szombaton elutazott budapestről. /mti/

--

- 15 -

11.00 bh

11.30

bb 26. a magyar szolidaritási bizottság nyilatkozata

gk um zs

1977. szeptember 10.

a magyar szolidaritási bizottság szombaton a következő nyilatkozatot tette közzé:

negyvennyolc hónapja annak, hogy a világ haladó közvéleménye megdöbbenne értesült dr. salvador allendének, chile törvényes elnökének meggyilkolásáról. a véres puccs óta pinochet a legkegyetlenebb terrorrendszert teremtette meg: a népi hatalom tisztségviselőinek, kommunistáknak, szocialistáknak, pártok kívüli aktivistáknak és egyszerű szimpatizánsoknak ezreit ölték meg vagy a legkegyetlenebb körülmények között kínözzák a koncentrációs táborokban és a junta börtöneiben. az eltűntek száma meghaladja a 2500-at.

a katonai junta törvényen kívül helyezett minden politikai pártot, meghosszabbította a rendkívüli állapotot, amivel nyilvánvalóvá tette azt a törekvését, hogy folytassa törvénytelenségeit és újabb büntetéseket kövessen el. de ezek az intézkedések nem erejét, hanem gyengeségét bizonyítják. a zsarnokság nem tudja letörni a chilei nép kitartó ellenállását, amely ezer és ezer formában valósul meg.

a nemzetközi imperializmus összehangolt támadása chile alkotmányos rendje, törvényes kormánya ellen a világ minden jóérzésű emberének felháborodását és tiltakozását váltotta ki és a fasiszta fordulatot követően világméretű szolidaritási mozgalom bontakozott ki a junta leleplezésére, a chilei hazafiak megmentésére.

népünk a világ haladó embereivel együtt minden rendelkezés-re álló eszközt és erőt felhasznál arra, hogy támogassa chile népének szabadságharcát, victor diaz, mario zamorano, haine donato, exequil ponce, jorge munoz, jose weibel, carlos lorca és a több ezer chilei hazafi életének megmentését, akikkel a katonai diktatura le akar számolni és ezért eltűnteknek nyilvánítja őket.

támogatjuk a chilei nép töretlen harcát a diktatura megdöntéséért, a népi egység, a kereszténydemokrácia és valamennyi antifasiszta erő összefogásáért, egy új, demokratikus rendszer létrehozásáért.

bizonyosak vagyunk abban, hogy a chilei nép elszántsága és a nemzetközi szolidaritás ereje győzedelmeskedni fog a chilei nép hóhérai fölött. /mti/

11.20/um

- 15 -

20  
K. H.

bb 27. diplomakiosztó-tanévnyitó ünnepség a bajai vizgázdálkodási főiskolán

vid bh zs

1977. szeptember 10.

szombaton diplomakiosztó ünnepséggel egybekötött tanévnyitót tartottak baján, a budapesti műszaki egyetem vizgázdálkodási főiskolai karán. az intézményben, ahol három szakon képezik a vizgázdálkodási szakembereket, 160 fiatal vette át üzemmérnöki diplomáját, s többségük már munkahelyéről jött az avatóünnepségre. ezzel egyidőben köszöntötték a tanévkezdőket és az első éves hallgatókat./mti/

--

bb 28. a szegedi tanárképző főiskola tanévnyitó ünnepsége

vid bh zs

1977. szeptember 10.

a szegedi juhász gyula tanárképző főiskola tanévnyitó ünnepségét szombaton tartották meg szegeden a szabadság film-színházban. dr. moholi károly főigazgató elmondta, hogy az intézmény beiskolázási körzetéből - bács, békés, csongrád, pest és szolnok megyéből - 1494 -en tanulnak a nappali tagozaton az új tanévben. külön köszöntötte a több mint 400 elsőéves hallgatót. a főiskola levelező tagozatán több mint 1400-an folytatják tanulmányaikat.

a tanévnyitón 14 nyugdíjas tanárnak nyújtották át gyémánt-, illetve aranydiplomát./mti/

--

bb 29. antalfy györgy,

vid bh zs

1977. szeptember 10.

a szegedi józsef attila tudományegyetem rektora szombaton az elefántcsontparti abidjan városba utazott, ahol résztvesz és előadást tart a nemzetközi közigazgatástudományi intézet világkongresszusán./mti/

--

11.40 bh

Va. 11.32

-17-

bb 30. befejeződött a szovjet pártmunkásküldöttség látogatása

gk bh zs

1977. szeptember 10.

az mszmp központi bizottságának meghívására ivan bogyulnak, az szkp kb tagjának, moldávia kommunista pártja központi bizottságának első titkárának vezetésével szovjet pártmunkásküldöttség tett látogatást hazánkban.

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára a kb székházában találkozott ivan bagyullal.

a küldöttséget fogadta németh károly, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára, a delegációval megbeszélést folytatott gyenes andrás, a kb titkára, kovács antal, a kb osztályvezetője, román párt mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter és szabó istván, a tot elnöke, a központi bizottság tagjai.

a szovjet vendégek látogatást tettek pest, csongrád, bácskiskun és hajdu-bihar megye mezőgazdasági üzemeiben és tanulmányozták a termelés szakosításának kérdéseit, a különböző gazdasági együttműködési formákat és a legfontosabb ágazatokban az iparszerű termelési rendszerek fejlődését./mti/

--

bb 31. ülést tartott a szabolcs megyei képviselőcsoport

vid bh zs

1977. szeptember 10.

szombaton mátészalkán ülésezett az országgyűlési képviselők szabolcs-szatmár megyei csoportja. az ülésen részt vett és felszólalt biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, a megye országgyűlési képviselője.

kállai sándor, az általános fogyasztási és értékesítési szövetkezetek megyei szövetségének elnöke tájékoztatta a képviselőket a falusi lakosság áruellátásáról, a háztáji gazdaságok termékeinek felvásárlásáról. szabolcs-ban az áfész-ek 1907 boltban és vendéglátó egységben tavaly 5,8 milliárd forint áruforgalmat bonyolítottak le. részesedésük a megye kiskereskedelmi forgalmából 61,4 százalék, ami csaknem kétszerese a szövetkezeti szektor országos átlagának. ez év első nyolc hónapjának forgalma 4,1 milliárd forint, 440 millió forinttal több, mint a múlt év hasonló időszakában volt.  
/folyt. köv./

- 18 -

bb 31. /ülést tartott... folyt./ bh

a megye szövetkezetei jó kapcsolatokat építettek ki a szomszédos országok szövetkezeteivel. a kishatármenti árucsereforgalomban ez évben például 46 millió forint értékű import árukészlettel egészítik ki a hazai áru kínálatot, bővítik a választékot. a szövetkezeti boltláncot további bővítése érdekében 1981-ig újabb 37 abc áruházat, 35 élelmiszer szaktoltot, 23 éttermet, 16 presszót építenek a megyében. igen nagy szerepük van a szövetkezeteknek a mezőgazdasági termékek felvásárlásában. a háztáji és kiegészítő gazdaságokból a múlt évben 12.500 vagon terméket vásároltak fel, s az idén még nagyobb mennyiségű termék átvételére készültek fel. a kistételű áruk felvásárlására a telepek mellett még 370 kiskereskedelmi boltot jelöltek ki, s minden felkínált terméket átvette a kistermelőktől.

ezt követően dr. mázsári istván, a megyei bíróság elnöke ismertette a képviselőkkel a polgári törvénykönyv módosításával kapcsolatban elhangzott javaslatokat. végül a képviselők megbeszéltek az országgyűlés során következő ülészakának előkészületeit./mti/

--

bb 33. tanévnyitó a miskolci nehézipari műszaki egyetemen

vid bh zs

1977. szeptember 10.

szombaton ünnepi nyilvános tanácsüléssel nyitották meg az új tanévet a miskolci nehézipari műszaki egyetemen. a hagyományokhoz híven, a tanévnyitót megelőzően a bányász- a kohász- és a gépészmérnöki kar dékánjai kézfogással avatták „egyetemi polgárná”, a három kar 439 elsőéves hallgatóját.

dr. simon sándor az egyetem rektora válaszolt a hallgatók előtt a tanév feladatait, majd pedig az illetékes kari dékánok előterjesztése alapján lázár béla okleveles bányamérnöknek gyémánt, további öt bányamérnöknek és két okleveles vaskohó mérnöknek pedig aranydiplomákat adott át.

a tanévnyitó ünnepségen az egyetem több mint 2000 hallgatóján kívül részt vett dr. bodnár ferenc, a központi bizottság tagja, a megyei pártbizottság első titkára, dr. kapolyi lászló, nehézipari miniszterhelyettes, és dr. ladányi józsef a borsod megyei tanács elnöke is.  
/mti/

--

- 19 -

12.15 bh

He 13

bb 32. a chemikál veszi át az ujkigyósi fedéllemezgyártó üzemet

vid bh zs

1977. szeptember 10.

szombaton küldöttgyűlést tartott a békéscsaba és vidéke általános fogyasztási és értékesítő szövetkezet. a testület határozatban rögzítette, hogy az áfész a tulajdonában lévő ujkigyósi fedéllemezgyárat a chemikál építőanyagokat gyártó vállalatnak adja át.

az áfész ujkigyósi szövetkezetének igazgatósága közel tíz évvel ezelőtt hozta létre a fedéllemez - közismert nevén a kátránypapír-gyártó üzemet. az első évben mintegy 15 millió forint termelési értékben gyártották a mélyszigeteléshez és tetőszigeteléshez szükséges kátránypapírt. az országos igények növekedésével párhuzamban fejlesztették az üzemet, amely jelenleg mintegy 3,5 hektár területen négy gyártógépsorral és ötezer négyzetméter raktárterülettel, bitumenfogadó- és tároló állomással rendelkezik.

a jelentős gépi és üzemfejlesztés ellenére az áfész kezelésében lévő fedéllemezgyár nem tudott kellő mennyiséggel hozzájárulni az országos szükséglet kielégítéséhez. az áfész nem rendelkezik azokkal a lehetőségekkel, amelyek a fedéllemezgyártás további fejlesztéséhez szükségesek. ez indokolta, hogy az üzemet állami vállalat vegye át.

a szövetkezeti törvény értelmében azonban erre csak azután kerülhet sor, miután a küldöttgyűlés mondja ki határozatában az üzem átadását.

a chemikál a közel jövőben jelentősen fejleszti az üzem termelőkapacitását. modern gyártógépek, gépsorok beállításával növeli a kátránypapírgyártást, amely iránt igen nagy a kereslet, hiszen az olefin-programtól a metró építéséig, lakások és üzemek, magánházak létrehozásáig számos helyen szükség van erre a termékre./mti/

--

- 20 -

12.20 bh

15

bb 34. kétnapos klubtalálkozó

vid bh zs

1977. szeptember 10.

kezdődött szombaton felsőtárkányban a hámán kató kisz-vezetőképző táborban. heves megye mintegy hetven ifjúsági klubját kétszáznegyven fiatal képviseli a találkozón. előadások, vetélkedők viták szerepelnek a programban. a fiatalok eszmecseréjének közép-pontjában ezúttal a soron következő vit-re való felkészülés szerepel.

/mti/

--

bb 35. időjárásjelentés

bh zs

1977. szeptember 10.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton délben:

hideg éjszaka

az elmúlt 24 órában igen gyorsmozgású, hideg levegő árasztotta el közép-európát, és szombat hajnalra már a balkán-félszigetet is elérte. a hideg levegő nyomában a kárpátok, a kárpát-medence és a balkán-félsziget térségében többfelé záporok, zivatarok vannak, és az erős északi, észak-nyugati szelet viharos lökések kísérik. az észak-nyugat felől érkező hideg légtömeg újabb hulláma a brit-szigetek és a német-lengyel síkság felett okoz hűvös, csapadékos időt. a szárazföld más részein, nyugat-, délnyugat-európában és a kelet-európai síkság egy részén nyugodt az időjárás. több órán át süt a nap és általában száraz, enyhe az idő. lassan hazánkban is nyugdtabbá válik az időjárás. még mindig hűvös levegő érkezik a kárpát-medence fölé, de már kevesebb helyen lesz csapadék, és az erős szél is mérséklődik.

hazánkban pénteken az északnyugat felől érkező hideg levegő hatására fokozatosan beborult az ég, és előbb a dunántúlon, délután pedig a keleti országrészben is záporok, zivatarok voltak, vásárosnaményban jég is esett. a szombat reggel 7 óráig lehullott csapadék emnnyisége általában csapadéknym és 10 mm között volt, de egy-egy zivatar alkalmával helyenként 10, 20 mm eső is esett. az erős északnyugati szelet főként a zivatarok idején kísérték viharos lökések, amelyek erőssége helyenként 100-115 km is volt óránként. /folyt. köv./

- 21 -

12.30 bh

15

bb 35. /időjárás jelentés .... folyt./ bh

a legmagasabb nappali hőmérséklet a nyugati és északi országrészben 18, 23 fok között volt, a déli, délkeleti országrészben, ahova a hideg levegő csak később ért el, még 25, 31 fokig melegedett fel a levegő. az esti órákban azonban ott is erősen lehűlt az idő, és hajnalban már csak 6, 11 fokot mértek, sőt a nyugati határvidéken 4, 6 fokig hűlt le a levegő. délelőtt felhőátvonulásokból egy-két helyen záporosó esett, az élénk északi, északnyugati szelet még többfelé erős lökések kísérték. a hőmérséklet 11 órakor 14, 18 fok között volt.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 15,6 fok volt, 2,5 fokkal alacsonyabb a százéves átlagnál. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, gyengén emelkedik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 20 fok volt.

a várható időjárás vasárnap estig:

időnként megnövekvő felhőzet, egy-két helyen futóesővel, záporral. lassan mérséklődő északi, északnyugati szél. hajnalban helyenként átmenetileg köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 5, 10, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 18, 23 fok között.

a duna vizállása budapestnél 290 cm. /mti/

--

bb 36. évente tizenöt ezer műanyag ablak

vid bh zs

1977. szeptember 10.

megkezdődött a próbaüzem kazincbarcikán a borsodi vegyi kombinát új műanyagfeldolgozó csarnokában. az új üzemben az ablakgyártáshoz szükséges tizenkétféle termék - közte a keret, a szárny és az üvegrögzítő rud - készül.

a hónap végéig tartó próbaüzem során beállítják a megfelelő profilok kialakításához szükséges gépeket és szerszámokat. a próbagyártás befejezése után - a tervek szerint - az üzemszerű termelés október elején kezdődik meg. az új csarnokban évente tizenöt ezer műanyagablakhoz készítik majd a „kellékeket„. /mti/

--

- 22 -

12.40 bh

14

bb 37. tanévnyitó a sárospataki tanítóképző főiskolán

vid bh zs

1977. szeptember 10.

szombaton tartották meg a nagymultu iskolavárosban, sárospatakon a comenius tanítóképző főiskolán az ünnepélyes tanévnyitót. a főiskolán 91 tanító- és 25 övönjelölt tett fogadalmat.

az ünnepségen dr. károly istván a főiskola főigazgatója negyven pedagógusnak adta át az arany-, a gyémánt és a vas diplomát.

a főiskolán az új tanévben nappali tagozaton 295, levelező tagozaton 435 pedagógust képeznek. /mti/

--

bb 38. balesetek

gk bh zs

1977. szeptember 10.

borsod megyében, tarcal külterületén gajáta jános 38 éves lakatos, budapesti lakos személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára és egy vele szemben haladó autóbussznak ütközött. a baleset következtében a személygépkocsi utasai közül gajáta jánosné 31 éves budapesti és pusztai józsef 20 éves sárospataki lakos a helyszínen meghalt. a személygépkocsi vezetője és három utasa - a 29 éves csordás györgy, a 27 éves csordás gyöngymé és egyéves andrea nevű kislányuk súlyos sérülést szenvedtek. egy személy könnyebben sérült meg. gajáta jános vezetői engedélyét a rendőrség bevonta és megkezdte a baleset vizsgálatát.

fejér megyében a bicske-alsó vasútállomáson egy budapest felé haladó személyvonat elütötte varga jenő 21 éves bicskei lakost, aki sérüléseibe a helyszínen belahalt. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított. /mti/

--

bb 39. chilei szolidaritási gyűlés oroszán

vid bh zs

1977. szeptember 10.

chilei szolidaritási nagygyűlést rendezett szombaton az oroszánvárosi kisz-bizottság az ady filmszínházban. szolidaritási témájú filmeket vetítettek, majd a városi művelődési központ irodalmi színpada zenés irodalmi összeállítást adott a chilei nép szabadságharcáról. /mti/

--

- 23 -

12.45 bh

14

bb 40. tanévnyitó az esztergomi tanítóképző főiskolán

vid bh zs

1977. szeptember 10.

tanévnyitó volt szombaton az esztergomi tanítóképző főiskolán; az ünnepségen dr. Kiss István, a Komárom megyei tanács elnöke elhelyezte az alapkövét a főiskola új, 16 tanteremes - re tervezett gyakorló iskolájának. Építését előreláthatóan jövőre fejezik be. az alapköve befalazták az iskola életéről szóló tájékoztatót, amely beszámol róla; az idei az első olyan évnyitó, amelyen részt vettek zsámbéki tanárok is. ebben az évben nyitják meg ugyanis zsámbékon a főiskola kihelyezett tagozatát, ahol főként pest megyei diákok tanulnak. így a főiskola nappali tagozatán több mint 200-ra emelkedik az első évfolyamos pedagógusjelöltek száma.

az ünnepségen megemlékeztek a diszdiplomás pedagógusokról. az idén 21 komárom-, nógrád-, és pest megyei nyugdíjas pedagógus kapja meg az arany-, gyémánt-, illetve vas-diplomát. közülük négyen az ünnepségen vették át az aranyfokozatot./mti/

--

bb 41. A nemzetközi munkaügyi szervezet főigazgatójának sajtótájékoztatója

t kf gk bh zs

1977. szeptember 10.

a munkaügyi minisztérium vendégeként hazánkban tartózkodó Francis Blanchard, a nemzetközi munkaügyi szervezet /ILO/ főigazgatója szombaton az ILO munkájáról, Magyarországgal való kapcsolatáról tájékoztatta a sajtó képviselőit a muoszbán.

elmondta, hogy a csaknem hatvan éve alakult s ma már 135 tagországot számláló nemzetközi szervezet az első szakosított intézménye. alapvető tevékenységi körébe tartozik a munkaügyi és szociálpolitikai kutatás, tanulmányok összeállítása, társadalombiztosítási és munkaügyi kérdésekben a legmegfelelőbb módszerek terjesztése, a munkások alapvető érdekeit szolgáló különböző jogok - szakszervezeti, emberi, szervezkedési stb. jogok - nemzetközi egyezményekkel való szabályozása. az ILO fennállása óta mintegy 140, a munkakörülményeket, a dolgozók életszínvonalát, egészségvédelmét szolgáló nemzetközi érvényű konvenciót, egyezményt alkotott. a nemzetközi szervezet jelenlegi legfőbb problémája a foglalkoztatottság, amellyel kapcsolatban tavaly világkonferenciát is rendeztek. a kérdés fontosságát mi sem bizonyítja jobban, mint a tanulmány, amely szerint alapvető szükségletként a századfordulóig újabb egymilliárd fő részére kell munkaalkalmat teremteni. hasonló témával foglalkozik majd a nemzetközi szervezet 1979-ben sorra kerülő európai regionális konferenciája is.  
/folyt. köv./

- 24 -

13.20 bh

bb 41. / nemzetközi munkaügyi... folyt./ bh

szerteágazó és összetett a nemzetközi szervezet tevékenysége, hiszen a kormányok, a munkaadók és a munkáltatók képviselői egyaránt helyet kaptak benne. gondot okoz az ILO szervezeti felépítése is, amely ugyanolyan, akár csak hat évtizeddel ezelőtt. a szocialista és a fejlődő országok, a haladó szakszervezeti mozgalmak ma már többségben vannak a szervezetben, de hátrányos számukra, hogy képviselőik a különböző tagozatokban nem megfelelő. ezért is foglalkoznak a szervezet programjának és strukturájának módosításával, s erőfeszítéseket tesznek arra, hogy a megváltozott helyzetet figyelembe véve az ILO munkájában tükröződjék a világban végbement fejlődés.

Magyarország kisebb megszakításokkal több mint ötven éve tagja a nemzetközi munkaügyi szervezetnek, amellyel különösen az utóbbi években alakult ki szorosabb kapcsolata. a magyar szakemberek aktívan tevékenykednek a különböző szakbizottságokban, munkájuk elismeréseként számos esetben választottak magyar képviselőt a nemzetközi munkaügyi konferenciákon.

a rendszeres együttműködés eredményeként a nemzetközi szervezet például anyagi segítséggel, csaknem másfél millió dollárral hozzájárult az országos vezetőképző központ létesítéséhez, s a tudományos-szervezési program költségeinek felét is finanszírozza. a szervezet rendszeresen igénybe veszi a magyar szakértőket különböző okmányainak, egyezményeinek kidolgozásához, a fejlődő országoknak technikai segítséget nyújtó programjaihoz. több nemzetközi szemináriumot tartottak hazánkban, egyebek között a szakmunkásképzésről, a porártalmak elleni védekezésről, az életpálya-tervezésről. Magyarország csatlakozott a nemzetközi szervezet minden olyan egyezményéhez, amely a dolgozók alapvető szociális és emberi jogait garantálja; eddig 44 nemzetközi munkaügyi egyezményt erősítettünk meg./mti/

--

bb 43. Őszi munka a földeken

ö -don vid kné um zs

1977. szeptember 10.

a hét végén országszerte dolgoztak a földeken: szüreteltek, szedték a paprikát, a burgonyát, a zöldséget és a cukorrépát. folytatták a talajelőkészítési munkákat, szántottak és műtrágyáztak.

csongrád: nógrádi bányászok segítik a szüretelést

csongrád megyében munkacsúcs volt szombaton: szüreteltek és szedték a fűszerpaprikát. a csaknem ötezer hektáros szégedi tájkörzetben szombaton több mint kétezren szedték a fűszernövény pirosra érett csöveit. a munka dandárjában rokonok is segítenek. a felgyői állami gazdaság szőlőtelepein nógrád megyei bányászok dolgoznak. a csongrád megyei gazdaság és a nógrádi munkáscsaládok kapcsolata öt éve tart már. a visszatérő vendégek tavasszal a szőlő metszésében is segítettek. most a csemegeszőlőt szüretelik, osztályozzák, válogatják. a legszebb fürtök az üzletekbe kerülnek, a többiből a márka üdítőital készül.

/folyt.köv./

bb 43 . /őszi ...1.folyt./um

a kánikula megszűnésének a cukorrépa termelő gazdaságok szakemberei örülnek a legjobban. a nagy forróságban ugyanis a prizmákba rakott termést a befülledés, a romlás veszélye fenyegette. ezért például a hódmezővásárhelyi főiskolai tangazdaságban le kellett állni két napra a szedésről. most újból megindultak a „répa-kombájnok”, és ütemterv szerint szállítják ismét a mezőhegyesi feldolgozó üzembe az „édesipar” nyersanyagát.

„nagyüzem”, szolnok megye határában

szolnok megye határában már a hét elejétől teljes volt a nagyüzem. a nagykunsági és a tiszamenti rizsföldeken megkezdődött a korábbi érésű rizs tábláinak lecsapolása: az első érett szemek betakarításához két-három hét múlva fognak hozzá. a sok napsütés hatására az utóbbi hetekben a melegigényes „vizigabona”, terméskilátásai javultak. a hét elején megindultak a gépek a cukorrépatáblákon is. a jászszágból és a szolnok környéki gazdaságokból naponta ezer vagon körüli mennyiséget szállítanak a szolnoki és a hatvani cukorgyárba. a gazdaságok rendelkezésre álló betakarítógépparkot a korábbi éveknél eredményesebben használják ki, így jobb minőségű, szakszerűen fejelt rúpát dolgozhatnak föl. a megyében megkezdődött a napraforgó gépi törése is.

napraforgó-ratás borsodban

a borsodi földeken több mint félezer traktorral végezték a talajelőkészítést és megkezdték a napraforgó betakarítását. a nagyüzemi gazdaságok a tervezettnél nagyobb, csaknem tizenöt-ezer hektáron termesztették az idén ezt a fontos olajos növényt. az ültetvényeket az elmúlt napokban vegyszerrel „lombtalanították”, elősegítve ezzel a gyorsabb és az egyenletesebb érést.

a megye nagyüzemi tábláin gépekkel megkezdték a burgonya felszedését is; így a sajtó völgyében és köröm község határában. az idén megközelítőleg hétezer hektárról takarítanak be termést.

/folyt.köv./

13.40/um

101421

- 26 -

bb 43./őszi ...2.folyt./um

vetik az őszi árpát a duna-tisza közén

elérkezett az őszi mezőgazdasági munkák főidénye az ország középső vidékén, bács-kiskunban is. a szántóföldeket mindenütt a gépek uralják, a kertészetekben pedig több ezren dolgoznak a termés betakarításán. a kalocsa-vidéki fűszerpaprika termőközterületében naponta háromezren szedik az érett csöveket, s vagonszámra érkezik az örleménynekvaló a szárítótelepekre. az érésnek, a betakarításnak kedvező idő viszont hátráltatja a szántást, az őszi magágykészítést. száraz a talaj, megmunkálása lassabb és a mag befogadására sem a legalkalmasabb. ennek ellenére a gazdaságok megkezdték az őszi árpa vetését. hogy elkerüljék a későbbi munkatorlódást. a megyében több mint százezer hektáron kell elvetni az őszi gabonát és ennek megfelelően kell irányítani a még foglalt területek felszabadítását, előkészítését. eddig mintegy 50 ezer hektáron ülepszik a talaj vetéshez.

vas megye: telnek az állatállomány  
„éléskamrái”,

folytatták az őszi talajelőkészítést az ország nyugati szántóföldjein, vas megyében is, ahol hosszú szárazság után pénteken 20 milliméter csapadék áztatta a földeket. kedvezett az eső a már elvetett bibornak, repcének, a megye két híres aprómagtermő növényének is.

a talajelőkészítés mellett a másik nagy munka most az istállótrágyázás. eddig 13 500 hektárra szórták ki a jövő évi jó termést garantáló szerves anyagot. a megyében már télire töltik a nagylétszámú állatállomány „éléskamráit”, is. a falvak határában, a tsz központokban silóznak, tárolják a szalastakarmányokat.

a vetőmagtermeltető vállalat menetrendszerűen szállítja az őszi magokat a gazdaságokba. a választék nagy: 16 fajta áll rendelkezésre. a tsz-ek és az állami gazdaságok helyi sajátosságainak legjobban megfelelő igényelhetik.

/folyt.köv./

13.45/um

101421

- 27 -

bb 43. /ősz...3.folyt./um

vetőszántás győr-sopron megyében

győr-sopron megye főbb mezőgazdasági körzeteiben - a rábaközben, a szigetközben, a hanság vidékén, a győr környéki síkságon - a szeptemberi jó időt kihasználva a héten jelentősen előrehaladtak az őszi mezőgazdasági munkák.

a repce vetését befejezték a gazdaságok, és a rozsot, a rozskeverésű takarmánynövényeket már javában vetik a megyében. a lajta-hansági állami gazdaságban - 240 hektáron - már be is fejezték a takarmánynyers vetését. a gazdaságban az idei őszön több mint 6 ezer hektáron vetnek búzát. a terület 70 százalékán már végeztek a vetőszántással.

a megyében teljes erővel végzik a szántóföldi zöldségek és a burgonya betakarítását is. a vetőszántást október közepéig mintegy 80 ezer hektáron kell elvégezni. szombaton több mint 30 ezer hektáron fejezték be ezt a munkát. a traktorok nyújtott műszakban dolgoznak a földeken. az őszi vetések közül elsőnek az őszi árpa kerül a földbe mintegy 8-9 ezer hektáron. a talajelőkészítési munkák befejezéshez közelednek és a hét végén néhány gazdaságban már az őszi árpa vetését is megkezdték. /mti/

--

bb 42. felhasználható: 15 órától!

a vöröskereszt szabolcs megyei küldöttértekezlete

vid bh zs

1977. szeptember 10.

az őszi kongresszus előkészítéseként ezekben a napokban, hetekben tanácskoznak a vöröskereszt megyei küldöttértekezletei. szombaton a nyíregyházi móríczi zsigmond színházban ült össze a szabolcs-szatmár megyei vöröskeresztes fórum. a tanácskozáson 574 helyi szervezet 42.000 tagjának képviselőiben 210 küldött vitatta meg a két kongresszus között végzett munkát, a további feladatokat. a küldöttértekezleten részt vett és felszólalt dr. csendes lajos, az mszmp központi bizottsága tudományos, közoktatási és kulturális osztályának helyettes vezetője is.

/folyt. köv./

- 28 -

bb 42. /a vöröskereszt.... folyt./ bh

a megyei vöröskereszt munkája iránti fokozódó érdeklődés jut kifejezésre abban, hogy a helyi szervezetek száma 4 év alatt 110-zel, a tagoké 13.000-rel emelkedett. csaknem 3000 üzemi, lakóterületi tanfolyamon 75.000-en ismerkedtek meg közelebbről is a vöröskereszt munkájával. ugyanezen idő alatt a felnőttek részére több mint 8.000 egészségügyi előadást tartottak 305.000 hallgató előtt. az iskolai tanfolyamokon és előadásokon a tanulók tízezrei vettek részt. az önkéntes véradó mozgalom keretében 82.000-en adtak vért a megyében. a vöröskereszt aktivistái a hagyományos tennivalók mellett tevékenyen kivették részüket az idősebbek szociális gondozásából, a környezetvédelmi munkából, az alkoholizmus elleni küzdelemből, a cigánylakosság életkörülményeinek javításával kapcsolatos feladatokból.

az értekezleten megválasztották a 23 tagú megyei vezetőséget és a tisztségviselőket. a vöröskereszt megyei titkára ismét pámer józsef lett. az 5. kongresszusra 25 küldöttet választottak. a küldöttértekezleten különböző kitüntetések nyújtottak át a vöröskeresztes munkában és a véradó mozgalomban kitűnt aktivistáknak. /mti/

--

bb 44. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00 óráig

bh zs

1977. szeptember 10.

1. hév-ből gyorsvasút
  2. forgalom elterelés
  3. bnv
  4. orgona
  5. tv-műsoridő
  6. tátrai vonósnégyes
  7. barkácsbolthálózat
  8. rákellenes küzdelem
  9. répa
  10. előszüret
  11. győri lenfonó vállalat
  12. elhunyt varga lászló
  13. ételmérgezés vizsgálata
- /folyt. köv./

13.50 bh

- 29 -

bb 44. /a belföldi ... folyt./ bh

14. kinevezés
15. keravill-vásár
16. aukciók
17. bkv-közlemény
18. balesetek
19. elhunyt tóth sándor
20. magyar-argentin tárgyalás
21. tanévnyitó a műegyetemen
22. kertészeti kiállítás
23. orvos-avatás
24. tűzoltó-centenárium
25. graham elutazása
26. szolidaritási bizottság nyilatkozata
27. tanévnyitó baján
28. tanévnyitó szegeden
29. antalfy györgy elutazott
30. szovjet pártmunkás-küldöttség
31. szabolcsi képviselőcsoport
32. fedéllemezgyártó üzem
33. tanévnyitó miskolcon
34. klubtalálkozó

35. időjárás jelentés
  36. műanyag-ablakok
  37. sárospataki tanévnyitó
  38. balesetek
  39. szolidaritási gyűlés
  40. tanévnyitó esztergomban
  41. nemzetközi munkaügyi szervezet
  42. vöröskereszt küldött értekezlet
  43. őszi munka
  44. hírjegyzék
- /mti/

--

bb 45. vadkacsavadászatok a tamási állami gazdaságban

vid bh zs

1977. szeptember 10.

megkezdődött az őszi vadkacsavadászat a tolna megyében levő tamási állami gazdaság vadászterületén. a gazdaság kisebb erdőket is magábafoglaló, tízezer hektáros területen vadgazdálkodást is folytat. elsősorban apróvadat tenyészt és gondoz./folyt.köv./

- 30 -

14.00 bh

*(10/14/77)*

bb 45. /vadkacsavadászatok... folyt./ bh

területét külföldi fizetővendégek fogadásával és élővad befogásával is hasznosítja. nemrég befejeződött a fácánok és a vadkacsák tenyésztési ideje, s háromezer fácán és kétezer vadkacsa béravadásztatását, valamint ezernyolcszáz fácán élve befogását és háromezer vadkacsa pecsenyeként való értékesítését tervezi az idén a gazdaság.

elsőként olasz sportvadászok érkeztek a gazdaságba, s az esti és hajnali „huzásokon”, mintegy félezer vadkacsát lőttek a halastavaknál./mti/

--

bb 46. a harmincadik tanév megnyitása a ho si minh tanárképző főiskolán

vid bh zs

1977. szeptember 10.

az egri ho si minh tanárképző főiskolán szombaton ünnepélyesen megnyitották az 1977-78. tanévet. dr. szücs lászló főigazgató szólt arról, hogy a főiskola az idén ünnepli fennállásának harmincadik évfordulóját.

az erre való emlékezések részeként a három évtized hasznosítható tapasztalatait is összegezik majd.

ezt követően fogadalmat tettek az első éves hallgatók. a pedagógus pálya iránti megnövekedett érdeklődést bizonyítja, hogy a főiskola fennállása óta ezuttal avatták a legtöbb-számszerint - háromszázhatvan - első évest a főiskola polgárává./mti/

--

bb 47. kérhető a gépjárművek műszaki vizsgálatának elhalasztása

i kf gk bh zs

1977. szeptember 10.

a gépkocsik háromévenként kötelező műszaki vizsgája kapcsán főleg a nyári hónapokban torlódást okoz a karbantartó és a javító hálózat szűkös kapacitása. ezért a kpm autófelügyelete azt ajánlja az autósoknak, hogy lehetőleg a téli hónapokban, amikor a felkészítési feltételek kedvezőbbek, vigyék járműveiket műszaki vizsgára. a halasztást - a fejer, a szolnok, a tolna és a vas megyeiek kivételével - azok kérhetik, akiknek az idén szeptember végéig, jövőre pedig április 1. - szeptember 30. között esedékes a kocsi műszaki vizsgálata.

/folyt. köv./

- 31 -

14.10 bh

*(10/14/77)*

bb 47. /kérhető... folyt./ bh

ilyen esetben a kpm autófelügyelet budapesti és megyei közlekedési felügyeleti irodái a gépjármű forgalmi engedélyét illetékfizetési kötelezettség nélkül meghosszabbítják. a használt kapott járműveknek természetesen az előírt műszaki-biztonsági követelményeknek meg kell felelniük, ha részt vesznek a közúti forgalomban. /mti/

--

bb 48. felhívás a mezőgazdasági nagyüzemek dolgozóihoz, szocialista brigádjaihoz

um zs

1977. szeptember 10.

a bolyi mezőgazdasági kombinát és a tiszaföldvári Lenin mezőgazdasági termelőszövetkezet kollektívája a következő felhívással fordult a mezőgazdasági nagyüzemek dolgozóihoz, szocialista brigádjaihoz:

az őszi mezőgazdasági munkák optimális időben és a legjobb minőségben történő elvégzésére - folytatva a hantai erdei fennsík mezőgazdasági termelőszövetkezet által meghirdetett versenyt - a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának méltó megünneplésére, mezőgazdasági kombinátunk és termelőszövetkezetünk kollektívája, vezetősége, párt- és társadalmi szervezetei, szocialista brigádjai felhívással fordulunk a mezőgazdasági üzemek dolgozóihoz.

gazdaságaink dolgozói vállalják, hogy:

a jövő évi kenyérgabona-termés megalapozása érdekében az eddigieknél jobb talajelőkészítéssel és tápanyag-utánpótlással kedvezőbb feltételeket teremtünk a gabonánövények számára.

az őszi buza vetését a kombinátban 4050 hektáron, a termelőszövetkezetben 2100 hektáron október 31-re befejezzük.

/folyt.köv./

14.15/um

16/1500

- 32 -

bb 48. /felhívás ...folyt./um

a gazdasági növények betakarítását úgy szervezzük, hogy az előállított termékek minőségét megóvjuk, a betakarítási veszteségeket minimálisra csökkentjük. ennek érdekében a kombinátban a takarmánykukoricát 2151 hektáron november 5-ig, a vetőmagkukoricát 4000 hektáron november 25-ig, a termelőszövetkezetben 1360 hektáron november 25-ig, a kombinátban a cukorrépát 500 hektáron, a termelőszövetkezetben 600 hektáron, a szállítási útamezésnek megfelelően, de legkésőbb november 10-ig, a kombinátban a szóját 500 hektáron szeptember 20-ig, a komlót 124 hektáron pedig szeptember 25-ig betakarítjuk.

az állatállomány tömegtakarmány-bázisának megalapozása érdekében számottevően növeljük a melléktermékek betakarítását és hasznosítását.

a jövő évi sikeres gazdálkodás alapjainak megteremtése érdekében gondoskodunk a talajerő növeléséről. az őszi mélyszántást a kombinát területén 11 300 hektáron, a termelőszövetkezetben 2670 hektáron december 10-ig jó minőségben befejezzük.

a hatékonyság növelése érdekében gondoskodunk a munka szervezethez való hozzájárulásáról, a gépek többműszakos, energiatakarékos üzemeltetéséről.

a felhívásban közölt feladatok sikeres elvégzése érdekében jubileumi és kommunista műszakokat is szervezünk.

fokozottan gondoskodunk az őszi munkák sikerén fáradozó dolgozók ellátásáról, munkafeltételeik javításáról.

felhívjuk a mezőgazdasági üzemek, az ellátó és felvásárló vállalatok dolgozóit, szocialista brigádjait, hogy csatlakozzanak felhívásunkhoz; az őszi munkák sikeres elvégzése, céljaink elérése érdekében./mti/

--

bb 50. joánovits istván festőművész

vid/um zs

1977. szeptember 10.

kiállítása nyílt meg szombaton a fajta-hansági állami gazdaságban. az ország legnagyobb szántóterületű gazdasága ösztöndíjat biztosított a művész számára. a kiállítás képei a hansági tájat, az itt dolgozó emberek életét, munkáját örökítik meg./mti/

14.20/um

16/1500

- 33 -

bb 49. talajtani bemutató dalmandon

vid/um zs

1977. szeptember 10.

a magyar agrártudományi egyesület talajtani társasága országos vándorgyűlésének hazai és külföldi résztvevői szombaton megtekintették a tolna megyei állami gazdaságok szak-  
szolgálati állomásának szekszárdi új központját és talajviz-  
sgáló laboratóriumát, majd a dalmandi állami gazdaságba lát-  
ogattak. itt vas istván állami díjas igazgató kalauzolásával  
bemutatták a vendégeknek a gazdaságban harmadik éve folyó nagy-  
szabású talajjavítási, talajvédelmi munkákat, kapcsolódó beru-  
házásokat. a mintegy kilencezer hektár területű gazdaság-  
ban nagyvenőt kilométernyi új utahálózatot építenek kilencven  
kilométer hosszúságú árokkal, 1500 folyóméter csőáteresszel, öt  
és félezer hektáron altalajlazítást, 850 hektáron kémiai talaj-  
javítást végeznek 1978 közepéig.

a bemutatót követően összegező értékeléssel fejeződött  
be a talajtani társaság két napos vándorgyűlése tolna megyében.  
/mti/

--

bb 51. Lottó tájékoztató

um zs

1977. szeptember 10.

a 36. játékhéten öttalálatos szelvény nem volt. a négy ta-  
lálatos szelvények száma 94, a nyeremény egyenként 69 510  
forint. háromtalálatos szelvény 8851 van, ezekre egyenként 369  
forintot fizetnek. a 258 349 kéttalálatos szelvény egyenkénti  
nyereményösszege 16 forint./mti/

--

bb 52. vezess kiválóan - az mhsz országos versenye veszprémben

vid/um zs

1977. szeptember 10.

szombaton veszprémben megnyitották az mhsz „vezess kiváló-  
an,, országos vetélkedőjét. előzőleg az országban több mint 20  
ezren vettek részt a területi versenyeken, amelyekről 29 csapat  
77 versenyzője jutott tovább a veszprémi tudáspróbaára. első al-  
kalommal vesznek részt a versenyen a motorkerékpárvezetők.

szombaton a megnyitót követően elméleti - kresz és műszaki  
- ismeretekben vetélkedtek a résztvevők - a hibaelhárítási  
próbaára vasárnap kerül sor. ugyancsak vasárnap tartják a veszpré-  
messel szomszédos csatárhegyen a látványos vezetési terepver-  
senyt is./mti/

14.30/um

--  
- 34 -

bb.53. tanévnyitó a salgótarjáni pénzügyi és számviteli főiskolán

vid/p zs

1977. szeptember 10.

tanévnyitó- és diplomaosztó ünnepség volt szombaton salgó-  
tarjában a pénzügyi és számviteli főiskolán. ezuttal 88 nappa-  
li és levelezőtagozaton végzett ipari üzemgazdász kapta meg okle-  
velét. köszöntötték az ünnepségen az intézet új hallgatóit is,  
akiknek száma a tavalyi első évfolyamhoz képest ötven százalé-  
kal emelkedett. a létszámnövelést a főiskola nemrég átadott 212  
személyes kollégiuma tette lehetővé./mti/

--

bb.54. tíz esztendeje : fórum szocialista brigádoknak

vid/p zs

1977. szeptember 10.

az üvegipari művek orosházi üveggyára tíz esztendővel ez-  
előtt hozta létre a szocialista brigádok fórumát, amely azóta  
az üzemi demokrácia egyik fontos, és rangos intézményévé  
vált. az évforduló alkalmából szombaton a helyi művelődési köz-  
pontban ünnepséget tartottak.

hudák istván a gyár műszaki igazgatója méltatta a brigád -  
mozgalom jelentőségét, hangsúlyozva, hogy a brigádok eredményes  
munkájának köszönhetően a gyár több vonatkozásban teljesítette,  
illetve túlteljesítette export szállítási előirányzatát.

köszöntötték a brigádokat a párt és a kisz üzemi bi-  
zottságainak titkárai is./mti/

--

felhasználható : 18 órától

bb.56. etiópiába utazott korom mihály

gk/p zs

1977. szeptember 10.

dr. korom mihály igazságügyminiszter és várkonyi józsef,  
házánk addisz abebai nagykövete kormányunk képviselőjében részt  
vesz az etióp forradalom 3. évfordulójának ünnepségein. dr. korom  
mihály szombaton elutazott etiópiába./mti/

--

14.40/p

-35-

bb.55. szolidaritási nagygyűlés és koszorúzás a komló-i salvador allende iskolában

vid/p zs

1977. szeptember 10.

komlón, a salvador allende nevét viselő általános iskolában chilei szolidaritási nagygyűlést rendezett szombaton délután a kisz és a hazafias népfront városi bizottsága.

az iskola előtti téren a béketanács országos elnöksége, a hazafias népfront, a kisz városi bizottsága, az allende iskola, a vöröskereszt helyi szervezete, valamint a villamosüzem és a carbon vállalat allende nevét viselő brigádjának képviselőiben megkoszorúzták a népi egység kormányelnökének szobrát, pátzay pál alkotását, majd szolidaritási koncert és irodalmi emlékműsor következett.

ezután többszáz résztvevő előtt p.kovács tibor, az országos béketanács elnökségének tagja méltatta a szolidaritás jelentőségét.

a nagygyűlésről táviratot küldtek a magyar szolidaritási bizottságnak. ebben a mecseki bányászváros ifjúsága, az allende iskola tantestülete és diákjai nevében együttérzésüket fejezték ki a chilei néppel. elítélték a fasiszta katonai diktatúrát és terrort, követelve a koncentrációs táborokban selylő hazafiak szabadonbocsátását, a chilei nép törvényes jogainak visszaállítását. /mti/

felhasználható 17 óra után

bb.57. szolidaritási pol-beat találkozó nagykőrösön

vid/gö/p zs

1977. szeptember 10.

a pest megyében, a chilei szolidaritási hét keretében szombaton nagykőrösön pol-beat találkozót rendeztek. az arany jános művelődési központban a megye tíz pol-beat együttese és több szólista lépett a pódiumra. a nagy tetszéssel fogadott hangverseny után a fiatalok a városi ifjúsági klubban szolidaritási esten vettek részt, amelyen kifejezték együttérzésüket a szabadságáért küzdő chilei néppel, s követelték a börtönben selylő hazafiak szabadonbocsátását. /mti/

14.45/p

-36-

bb. 58. befejeződtek a tatabányai ifjúsági napok

vid/p zs

1977. szeptember 10.

szombaton a turul filmszínházban rendezett szolidaritási hangversennyel zárták a 6. tatabányai ifjúsági napokat. az ifjúsági napok különböző rendezvényein - köztük a kulturális és sporttalálkozókon több ezer fiatal vett részt. különösen jól sikerült a tatabánya várossá nyilvánításának 30. évfordulója alkalmából rendezett vetélkedő, valamint a lányok - fiatalasszonyok fóruma. /mti/

felhasználható 16 óra után

bb.59. formatervezett játékok óvodásoknak

vid/p zs

1977. szeptember 10.

rendhagyó iparművészeti kiállítás nyílt szombaton szegeden a november 7. művelődési központban. a „prizma 13,, elnevezésű művészeti csoport, amelynek tagjai fiatal budapesti kerámikusok, textiltervezők, ötvösök, belsőépítészek, ez alkalommal gyermekjátékokat mutatnak be. papírból, fából, műanyagból, textiliából készítették olyan formatervezett játékokat, amelyek alkalmasak arra, hogy az óvodáskorú gyermekek izlését, kombinációs készségét fejlesszék.

a kiállítás azért is rendhagyó, mert a „művek,, utánzása nem nehéz és készítőik nem emelnek ez ellen kifogást. ellenkezőleg: a helyszínen átadják tapasztalataikat, elmondják céljait a szülőknél, az óvónőknél. a művészeti csoport tagjai az ötletes és tetszetős gyermekjátékokat 2 szegedi óvodának ajándékozzák a szeptember 23-án záruló kiállítás után. /mti/

felhasználható : 18 órától

bb.60. száz éves a szigetvári kórusmozgalom

vid/p zs

1977. szeptember 10

„száz éves a szigetvári kórusmozgalom,, címmel, ünnepséget rendeztek szombaton a déldunántúli városban, a hagyományos zrínyi-emlékünnepségek keretében.

egy évszázaddal ezelőtt néhány dalkedvelő jóbarát - három csizmadia és egy lakatosmester - együtténeklésből éledt fel a mozgalom. az első dalárva mai utóda a többszörösen kitüntetett tinódi vegyeskar.

/folyt köv. /  
15.00/p

-37-

bb.60./százéves....folyt/p

az együttes régi patrónusa, bárdos Lajos kossuth-díjas zeneszerző, a kórus századik születésnapjára új művet írt: ősbemutatója a zrínyi vár dzsámijában tartott hangversenyen volt, a zeneszerző jelenlétében. a centenáriumi ünnepségen fellépett a pécsi Bartók férfikar, a kőszegi Condordia kórus és a székesfehérvári Videoton-kórus is. /mti/

-. -

felhasználható : 18.30-tól

bb.61. chilei szolidaritási gyűlés győrrött

vod/p zs 1977. szeptember 10.

chilei szolidaritási gyűlést tartottak szombaton győrrött a város kisz fiataljai: több mint 1000 ifjúnok és diák tiltakozott a chilében négy évvel ezelőtt uralomra jutott fasiszta junta ellen. Cseh Jánosné, a kisz győr-városi bizottságának titkára emlékezett meg a chilei nép harcáról, s a gyűlés amelyen a győrrött élő chilei családok is részt vettek, pol-beat dalok éneklésével fejeződött be. /mti/

-. -

felhasználható 19 órától

bb.62. jugoszláviai népi együttes kecskeméten

vid/p zs 1977. szeptember 10.

a fogyasztási szövetkezetek bács-kiskun megyei szövetsége és a jugoszláviai stara-moravica ady endre művelődési egyesülete több mint tíz éves kulturális kapcsolatot ápol. eddig tizenöt kiskunsági és észak-bácskai szövetkezeti művészegyüttes szerepelt a vajdaságban. a jugoszlávialak tizenegyszer mutatkoztak be az alföldi megye községeiben. a stara-moravica népi együttes a hét végén ismét bács-kiskun megye vendége. szombaton kecskeméten a megyei művelődési központban mutatták be műsorukat. vasárnap tiszakécskén folytatják vendégszereplésüket. /mti/

-. -

15.20/p

151520

-38-

bb.63. a szerkesztőségek figyelmébe!

p la 1977. szeptember 10.

a bb. 56.sz.hirt /etiópiába utazott korom Mihály /

v i s s z a v o n j u k !

/mti/ -. -

bb 64. etiópiába utazott korom Mihály

gk bzs zs 1977. szeptember 10.

Dr. Korom Mihály igazságügyminiszter és várkonyi József, hazánk addisz Abebai nagykövete kormányunk képviselőjeként részt vesz az etióp forradalom 3. évfordulójának ünnepségein. Dr. Korom Mihály szombaton elutazott Etiópiába. /mti/

-. -

bb 65. a hnf portugál vendégei

gk bzs la 1977. szeptember 10.

a hazafias népfront országos tanácsának meghívására szeptember 4. és 10. között Magyarországon tartózkodott a portugál demokratikus mozgalom küldöttsége Sousa Pereirának, a pdm portói szervezete végrehajtó bizottsági tagjának vezetésével. a delegáció tanulmányozta a tanácsok és a népfront tevékenységét és együttműködését veszprém és baranya megyében. a küldöttséget fogadta S. Hegedűs László, a hnf ot titkára és Dr. Raft Miklós, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnökhelyettese. /mti/

-. -

17.13/bzs

Nmv 17.25

- 39 -

bb 66. időjárásjelentés

bzs la

1977. szeptember 10.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 10-én, szombaton este:

Lassu melegedés kezdődik

várható időjárás vasárnap estig:

időnként megnövekszik a felhőzet, az ország északi felében egy-két helyen előfordulhat kisebb eső. az északnyugati, északi szél napközben főleg dél megélénkül. várható legmagasabb nappali hőmérséklet: 18-23 fok között. /mti/

--

bb 67. a svájci szakszervezeti szövetség küldöttsége budapesten

gk bzs la

1977. szeptember 10.

a szot elnökségének meghívására szombaton hazánkba érkezett a svájci szakszervezeti szövetség /sgb/ küldöttsége dr. richard müller alelnök vezetésével. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren timmer józsef, a szot titkára fogadta. a svájci szakszervezeti szövetség küldöttsége első alkalommal látogat hivatalosan hazánkba. az sgb képviselői tárgyalásokat folytatnak a szot vezetőivel a szot és az sgb kapcsolatairól, fejlesztésének lehetőségeiről és a nemzetközi szakszervezeti mozgalom időszerű kérdéseiről, ismerkednek a magyar szakszervezetek tevékenységével. /mti/

--

bb 68. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke  
14.00 órától zárásig

bzs la

1977. szeptember 10.

45. vadkacsa-vadászatok
46. tanévnyitó a ho si minh tanárképző főiskolán
47. kérhető a gépjárművek műszaki vizsgálatának elhalasztása
48. felhívás a mezőgazdasági nagyüzemek dolgozóihoz
49. talajtani bemutató
50. joánovics istván kiállítása
51. lottó-tájékoztató
52. az mhsz országos versenye veszprémben
53. tanévnyitó a salgótarjáni pénzügyi főiskolán
54. tíz esztendeje: fórum szocialista brigádoknak
55. szolidaritási nagygyűlés a komlói attende iskolában
56. korom mihály etiópiába utazott
57. szolidaritási pol-beat találkozó nagykörösön
58. befejeződtek a tatabányai ifjúsunkás napok
59. formatervezeti játékok óvodásoknak
60. százéves a szigetvári kórusmozgalom

/folyt. köv./  
20.50/bzs  
Nm 2107

- 40 -

bb 68. /hírjegyzék... 1. folyt./bzs

61. chilei szolidaritási gyűlés győrétt
62. jugoszláviai népi együttes kecskeméten
63. szerk.fgy.: a bb 56. sz. hír visszavonása
64. korom mihály etiópiába utazott
65. a hmf portugál vendégei
66. időjárásjelentés
67. svájci szakszervezeti küldöttség
68. hírjegyzék

/mti/

- az 1. sz. javítás a 15. sz. hirre,  
a 2. sz. javítás a 17. sz. hirre,  
a 3. sz. javítás a 25. sz. hirre,  
a 4. sz. javítás a 30. sz. hirre,  
az 5. sz. javítás a 38. sz. hirre,  
a 6. sz. javítás a 41. sz. hirre vonatkozott. /mti/

--

- v e g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt

szerkesztette: bajnok zsolt  
lakatos erzsébet

20.55/bzs

- 41 -

Nm 2107

bb 66. időjárásjelentés

bzs la

1977. szeptember 10.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 10-én, szombaton este:

Lassu melegedés kezdődik

várható időjárás vasárnap estig:

időnként megnövekszik a felhőzet, az ország északi felében egy-két helyen előfordulhat kisebb eső. az északnyugati, északi szél napközben többfelé megélénkül. várható legmagasabb nappali hőmérséklet: 18-23 fok között. /mti/

--

bb 67. a svájci szakszervezeti szövetség küldöttsége budapesten

gk bzs la

1977. szeptember 10.

a szot elnökségének meghívására szombaton hazánkba érkezett a svájci szakszervezeti szövetség /sgb/ küldöttsége dr. richard müller alelnök vezetésével. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren timmer józsef, a szot titkára fogadta. a svájci szakszervezeti szövetség küldöttsége első alkalommal látogat hivatalosan hazánkba. az sgb képviselői tárgyalásokat folytatnak a szot vezetőivel a szot és az sgb kapcsolatairól, fejlesztésének lehetőségeiről és a nemzetközi szakszervezeti mozgalom időszaki kérdéseiről, ismerkednek a magyar szakszervezetek tevékenységével. /mti/

--

bb 68. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke  
14.00 órától zárásig

bzs la

1977. szeptember 10.

45. vadkacsa-vadászatok
46. tanévnyitó a ho si minh tanárképző főiskolán
47. kérhető a gépjárművek műszaki vizsgálatának elhalasztása
48. felhívás a mezőgazdasági nagyüzemek dolgozóihoz
49. talajtani bemutató
50. joánovics istván kiállítása
51. lottó-tájékoztató
52. az mhsz országos versenye veszprémben
53. tanévnyitó a salgótarjáni pénzügyi főiskolán
54. tíz esztendeje: fórum szocialista brigádoknak
55. szolidaritási nagygyűlés a komlói allende iskolában
56. korom mihály etiópiába utazott
57. szolidaritási pol-beat találkozó nagykörösön
58. befejeződtek a tatabányai ifjúsunkás napok
59. formatervezett játékok óvodásoknak
60. százéves a szigetvári kórusmozgalom

/folyt. köv./  
20.50/bzs  
Nm 2105

- 40 -

bb 68. /hírjegyzék... 1. folyt./bzs

61. chilei szolidaritási gyűlés győrétt
  62. jugoszláviai népi együttes kecskeméten
  63. szerk.figy.: a bb 56. sz. hír visszavonása
  64. korom mihály etiópiába utazott
  65. a hmf portugál vendégei
  66. időjárásjelentés
  67. svájci szakszervezeti küldöttség
  68. hírjegyzék
- /mti/

az 1. sz. javítás a 15. sz. hirre,  
a 2. sz. javítás a 17. sz. hirre,  
a 3. sz. javítás a 25. sz. hirre,  
a 4. sz. javítás a 30. sz. hirre,  
az 5. sz. javítás a 38. sz. hirre,  
a 6. sz. javítás a 41. sz. hirre vonatkozott. /mti/

--

- v e g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt

szerkesztette: bajnok zsolt  
lakatos erzsébet

20.55/bzs  
Nm 2107

- 41 -